

Posudek na bakalářskou práci

posudek vedoucího práce

posudek oponenta

Jméno posuzovatele:

PhDr. Jana Mottlová, Ph.D.

Datum:

25.05.2023

Autor:

RENATA NOVÁKOVÁ

Název práce:

DROGOVÁ ZÁVISLOST MLADÉ POPULACE V KONTEXTU KRIMINÁLNÍ ČINNOSTI

Práce je literární rešerší

Práce obsahuje vlastní výsledky

Cíle práce (předmět rešerše, pracovní hypotéza):

Autorka si za cíl práce zvolila zmapovat vliv užívání drog mladou generací z pohledu odsouzených k nepodmíněnému trestu odnětí svobody. Na základě stanoveného cíle studentka formulovala výzkumné otázky. Ty se zaměřily na první zkušenosti s užitím OPL, na následky užívání a motivaci ke snaze vyhnout se opakování trestné činnosti.

Struktura (členění) práce:

Práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. V té první jsou strukturovaně vymezeny základní pojmy související se zvoleným tématem práce. Jedná se o oblast zahrnující pojmy drog, závislosti, rizikového chování, ale i pojem prevence. Autorka nezapomněla na pojmy jako je trestná činnost, kriminalita – zločinnost, trestný čin či pachatel. Součástí teoretické části bakalářské práce je část analytická, která přináší srovnání vězeňského systému v České republice s norským vězeňským systémem. Při volbě výběru ke srovnání s českým systémem vycházela studentka ze statistických dat o nejvyšší úspěšnosti při nápravě vězňů v rámci Evropské unie, konkrétně v boji proti recidivě pachatelů trestné činnosti.

V praktické části autorka zformulovala výzkumné otázky, které jí pomohly zvolit vhodný způsob výzkumu i konkrétní otázky do prováděných rozhovorů. Respondenty výzkumu bylo celkem 10 vězňů. Ti byli vybráni na základě konkrétních kritérií, která si autorka zvolila. Z cíle práce vycházejí výzkumné otázky zahrnující začátek užívání návykových a psychotropních látek odsouzeného klienta, konkrétní následky užívání OPL. Zaměřila se i na motivaci lidí ve výkonu trestu odnětí svobody k případné abstinenci.

Jsou použité literární zdroje dostatečné a jsou v práci správně citovány? Použil(a) autor(ka) v rešerši relevantní údaje z literárních zdrojů?

Autorka využila ke zpracování bakalářské práce celkem 10 publikací a 19 českých i zahraničních internetových zdrojů. Zdroje cituje autorka dle předepsané normy.

Jsou získané vlastní výsledky nebo zvolené téma adekvátně diskutovány?

Kapitolu bakalářské práce „Diskuze“ hodnotím velmi kladně. Autorka se zamýšlí nad průběhem rozhovorů i nad přístupem respondentů k výzkumu. Zároveň přináší diskuzi nad obecným tématem vnímání alkoholu jako drogy. V této části studentka konfrontuje svá zjištění s odbornou literaturou s pozitivním zjištěním.

Formální úroveň práce (obrazová dokumentace, grafika, text, jazyková úroveň):

Po formální stránce práce odpovídá požadavkům, práce je přehledná, dobře strukturovaná. Práce je doplněna grafy i zajímavými fotografiemi.

Splnění cílů práce a celkové hodnocení:

Předložená bakalářská práce dokládá osobní zájem autorky o danou problematiku. Zvolený přístup autorky k výzkumu ji přinesl nová poznání, a ještě větší prohloubení zájmu o danou problematiku.

Otázky a připomínky:

Jak uvádíte v předkládané práci-v ČR se nedaří snížit vysoké procento návratnosti odsouzených lidí do výkonu trestu odnětí svobody. Jmenujte opatření, popř. navrhované legislativní úpravy, které by mohly tento trend ovlivnit.

Návrh hodnocené vedoucího práce:

výborně velmi dobře dobře nevyhověl(a)

Podpis vedoucí práce: